

ФИЛОЛОГИЯ

Л.М. Жолос, Е.В. Пикалова

(Южный федеральный университет, г. Ростов-на-Дону, Россия; Воронежский институт МВД России, г. Воронеж, Россия)

Семантический подход к изучению феномена иронии в современной лингвистике

Ирония как важная характеристика речевого поведения находится в русле исследований современной лингвистики и в последние десятилетия неоднократно становилась объектом исследований зарубежных лингвистов и переводоведов, чем обусловлена актуальность данной работы. Ирония относится к ряду универсалий, характерных всем культурам мира и являющейся важной составляющей человеческого общения, однако, несмотря на широкую распространенность, данный термин не получил в науке полного и непротиворечивого описания. В различных научных исследованиях ирония выступает в качестве тропа, философской категории или оценочного суждения.

Ключевые слова: ирония, речь, язык, лингвистика, художественный текст, семантический подход.

15 января 2023 г.
